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Válságok füzében.
A politikusok azt mondják, Magyar­

ország évtizedek óta nem ért olyan | 
válságos napokat, mint most. Ez igaz 
is, de az igazi válság mégse ez. Ez az ' 
állandósult válság, vigasztalan gonosz i 
nyavalyája ennek az országnak. Mit je­
lent az ilyen válságj? Megbukik egy I 
csomó politikus és jön helyette másik I 
csomó. Ez a politikusok válsága, akik i 
vagy most hullanak ki az érett sajtból, 
vagy most esnek bele. Nemzeti szem- ' 
pontból sajnos, sok tapasztalatunk i 
van róla az ilyen válságok jelentő- I 
ségét nem szabad túlbecsülni.

Hanem van itt valami más válság, ! 
amit csak azért nem veszünk észre, mert j 
mindnyájan benne vagyunk. Mindnyá- ' 
jan, az egész dolgozó magyarság, 
tehát csak a politika, a törvényhozás, I 
a közigazgatás nincs benne. Csak ezek I 
állnak, ősvilági kőkolosszusok merev- , 
ségével, mi többiek mindnyájan az uj I 
idők villámvonatán ülünk, vitetvén uj 
földek uj egei alá.

Maradjunk a vasútnál. Nem a kép­
nél, hanem amelyikről a képet vettük. 
Minden vonat, mely nagy városainkba 
indul, vagy belőlük jön, tömve van 
utasokkal. A gyorsvonatok ma hosszab­
bak és több utast visznek, mint tiz év­
vel ezelőtt a személyvonatok.

A vasúti állomások szerte az or­
szágban összetorlódott tehervonatok 
vesztegelnek, megrakva árucikkek, gépek, 
szerszámok tömegével, melyeknek egy 
emberöltővel ezelőtt még nevük se 
volt. A fölturt, alakuló, nyújtózkodó 
városok fölé gyárkémények füstiéből 
szövődik a munka fekete zászlaja. Le­
gelők és pocsolyák helyén síneket rak­
nak le s a napszámos-emberek delelés­
kor arról cserélnek eszmét, hogy mégis 
csak szebb ez a világ, mint a régi volt

A bontakozó és fejlődő magyar 
kapitalizmus tünetei ezek. A nagy áru­
forgalom, a nők ipari és kereskedelmi 
munkája, a gyáripar erősödése, a vá­
rosok jelentőségének megnövekedése, 
az élet nyüzsgése: mind egy uj Ma­
gyarország csírázását mutatja ez. Egy 
uj országot, uj néposztályokkal, uj ér­
dekekkel, igényekkel, szükségletekkel. A 
középkori feduális formák alatt uj em­
berek és uj szükségletek nőttek meg, 
melyek minduntalan összeütköznek a 
régi kerekekkel.

Az egész ország ennek a konflik- i 
tusnak a nyomaival van tele, nem a | 
politikai válságéival. Az uj élet gyö­
kerei feltúrják a régi földet, elmállaszt- 
jak a régi köveket és beleeszik magú- | 
kát a repedésekbe. Recsegnek minden 
ele a régi pántok és az élet nyomása j 
a legelmaradottabb rétegekbe a lég- !

messzibb falukba is kivisz valamit az 
uj idők szelleméből. Nem mindig jót, i 
nem mindig életet zsenditőt, rügyet fa- I 
kasztot. Sok torz, fonák, tulzás kavarog 
ezekben az üde áramlatokban. Se baj, 
igy is elevenek, frissek, ébresztésre al- 1 
kalmasok s jók arra, hogy előkészítsék 
a lelkeket a ma nyomorúságai közt és 
kitágítsák az idők eljövendő lelkének 
befogadására.

Valahogy az uj bor forrását jut­
tatják eszébe az embernek e gyönyörű 
válság tünetei. Annak is a seprűje ve­
rődik föl először a zavaros, keserű hab­
ban. Mindenki tudja, hogy forrás nél­
kül nincs erő, csak ennek az or­
szágnak a gazdái nem. A hivatalos, in­
tézményes országnak ezzel az erjedő, 
forró, pezsgő uj országgal nincs semmi 
kapcsolata.

A hivatalos állam, a politika, a 
törvénykezés, a közigazgatás évszáza­
dokkal elmaradt e mögött az ország 
mögött, belekövesedve a maga külön 
érdekeibe, mint házába a csiga. Mintha 
nem volnának nagy városok, a nagy 
városokban modern emberek, a gyárak- 
bán Diesel-motorok és turbinák, az ut­
cákon autók és messze, kint az eldu­
gott tanyákon is újságok.

Nem, az életnek erről az uj leiké­
ről a merev paragrafus-lélek nem tud 
semmit. Csak akkor vesz róla tudomást, 
ha nagyon pezseg. Akkor dugót és 
kalapácsot keres és betömi az élet friss 
bugyogását. Sebaj, legalább hamarább 
szétveti a rozsdás dongáju, korhadt fáju 
vén hordót.
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Kecskemét szőlő- és gyümölcstermelése 

és gyümölcsexportja.
Irta és a Protestáns Egyesületben, 1913. márc. 30-án 

felolvasta: Keresztes Pál. 17

Az amerikai gyümölcstermelés jöve­
delmezőségének alapját elsősorban az ké­
pezi, hogy az amerikai gyümölcstermelő 
nem törekszik minél több fajta gyümölcsöt 
termelni, hanem csupán a piacon leginkább 
keresett s jól megfizetett 2 3 faj termelé­
sére szorítkozik. Az amerikai gyümölcster­
melő törekvése tehát a tömegáru előállítása, 
mert a néhány fajtának a termelési költsége 
épen a tömeges termelés következtében 
mindig csekélyebb lesz, melynek következ­
tében a termények is olcsóbbak lesznek; 
ez viszont a fogyasztás növekedését vonja 
maga után.

Az értékesítés fejlettségét mutatja Ame­
rikában az a körülmény is, hogy minden 
termelő, bár elsősorban gyümölcsének nyers 
állapotban való értékesítésére törekszik, 
mindig előre készül arra is, hogy feldolgo­
zott állapotban kell értékesíteni. Minden na­
gyobb gyümölcstermelő gazdaságban meg­
találhatók mindama berendezések, amelyek 
a gyümölcsnek aszalására, befőzésére vagy 
szesszé égetésére szükségesek. A termelő 
igy nincs kényszerítve terményét nyersen 
sokszor potomáron eladni, de a különböző 
alakban való feldolgozás által a legnagyobb

mennyiségben termett gyümölcsének a jö­
vedelmezőségét is biztosítja. A gyümölcs­
feldolgozás igen kiterjedt, állandó iparágat 
képez s az értékesítésnek sok helyt egye­
düli módja. Selejtes gyümölcs tehát soha­
sem kerül itt piacra, a piacon megjelenő 
gyümölcsért, mely igy mindig elsőrendű, a 
termelő igen szép árakat ér el. Sajnos, ná­
lunk ez még nem igy van.

Az értékesítési viszonyok szervezett­
sége és a forgalomba hozatal sokféle felté­
tele meggyőzhet bennünket a sok teendő­
ről, melyek előttünk állanak akkor, mikor a 
nagy gyümölcstermelő és exportáló államok 
sorába akarunk felküzdeni.

A nyers gyümölcs értékesítése mellett 
tehát fontos a feldolgozás is. Konzervipa­
runk elő fogja majd mozdítani a nagyobb 
arányú gyümölcstermelést és a külföldi 
gyártmányokat is kifogja szorítani. Fejlett 
konservipar mellett nem kell majd cukrun­
kat, gyümölcsünket olcsó pénzért Ausztriába, 

i Franciaországba, Angolországba exportál­
nunk, hogy különféle izek és befőttek alak­
jában ismét visszavásároljuk. Ezeknek a 
konservgyáraknak a termelő, kevésbbé szép 
és bő termés idején felesleges gyümölcsét 
tűrhető áron tudja majd eladni.

Ha a külföldi gyümölcskonservekért 
eddig kiadott évi egynéhány milliót az ér­
tékesítés szervezésére és konserviparunk 
fejlesztésére forditanók, akkor a jövőben 
gyümölcseinknek nemcsak nagy mennyisé­
gével és jó minőségével szerepelnénk a 
gyümölcskereskedelemben, de rövid időn 
belül jelentékeny jövedelem reménye mellett 
jelentékeny gyümölcskonserv kivitelre is 
gondolhatnánk. (Vége.)

Az elpusztult gyümölcs pótlása.
A gyümölcs a legegészségesebb és 

legtermészetesebb emberi táplálék, melynek 
hiánya nemcsak anyagilag, de egészségileg 
is nagy veszteséget jelent. Az a kérdés 

I most már, hogy lehetne e nagy hiányt leg­
alább némileg is pótolni. Erre a felelet, 
hogy némileg lehet. Elmondjuk, hogy hogyan 
és mily módon.

A jelen viszonyok között nemcsak az 
önérdeket, de a közérdeket is szolgálná 
gazda- és gazdasszony közönségünk, ha a 
zöldségtermelés mellett különösen a dinnye­
termelést felkarolná, mert egyedül a dinnye 
van hivatva arra, hogy az óriási gyümölcs­
hiányt legalább némileg pótolja. Vetése a 
szabad földben április második felében esz- 
közlendő. Julius végén, augusztus elején 
elkezd érni és kedvező időjárás mellett 
októberig folyton terem s jó mag után ki­
tűnő minőségű terményt szolgáltat. Igen 
kitűnő mag kapható ezt saját tapaszta­
lataink alapján állítjuk Biró Pál debre­
ceni dinnyenagytermelőnél, aki termelési 
utasítással is szolgál, melynek betartása, a 
rendkívüli körülményektől eltekintve, bizto­
sítja a sikert.

Igaz, hogy a dinnye a beárnyékolást 
nem szereti, mindazonáltal olyan szőlőkben, 
melyek teljesen elfagytak, a jelen évben ki­
vételesen lehetne dinnyét termeszteni, mert 
a beárnyékolás inkább csak a beérést kés­
lelteti, de a minőségre nem annyira káros. 
S ahol szőlő nem terem, ott érik a késői 
dinnye is. Ahol tehát legalább négyzetmé- 

I teres sorokban van szőlő, ott bátran lehet 
' a sorok között dinnyét termelni, mely ala- 
' csony növény lévén, nem miként a tengeri, 
I a szőlő venyigéjének tökéletes kifejlődését
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a beárnyékolással nem veszélyezteti. A szőlő 
megmunkálását termés hiányában sem sza­
bad a jövőre való tekintettel elhanyagolni, 
igy a dinnye termesztése rendkívüli kiadá­
sokat nem okoz.

Nálunk ez idő szerint a dinnyét csak 
a maga természetes valóságban, beéretten 
szokták élvezni és értékesíteni, holott a din­
nyéből lehet kitűnő szeszt főzni, gazdasá­
gilag felhasználható mellékterményekkel; le­
het továbbá lekvárt, befőttet és konzervet 
készíteni. Az egyoldalú értékesifési mód az 
oka, hogy a dinnye nem részesül olyan 
felkarolásban, amilyent éppen többoldalú 
használhatóságánál fogva megérdemelne, 
mert az egyoldalú értékesítési mód mellett 
el nem kelt, el nem fogyasztott, túlérett és 
meghibásodott dinnye teljesen kárbaveszett.

Ez okból kívánunk a dinnyeszeszfő- 
zéssel, a saját tapasztalataink alapján tüze­
tesebben és behatóbban foglalkozni.

Az érett állapotban fel nem használt 
és nem értékesített dinnyét, miként a barac­
kot vagy szilvát, erjeszteni kell, mely cél­
ból azt hordókban össze kell zúzni, azután 
légmentesen elzárva erjeszteni.

A légmentes, vagyis a fedett hordók­
ban és kádakban való erjesztésnek az a 
nagy előnye, hogy a levegőből nem jut­
hatnak a cefréhez a savanyodást előidéző 
gombák és baktériumok és igy a szeszes 
erjedés zavartalanul mehet végbe, de igy a 
szeszfőzés mellékterménye is, a moslék, 
csekély savtartalma miatt sokkal értékesebb 
s kesernyés voltánál fogva az állatok által 
jól értékesíthető takarmányt szolgáltat. A 
fedett erjesztésnél a légáramlatok nem se­
gítik elő a szeszpárolgást, miért is 3 4 
százalékkal több szeszt lehet nyerni, ami 
nem megvetendő, tekintve a szesztermelés 
költséges voltát.

Rendkívül értékes volna a dinnyepá­
linka, ha a dinnyének illatát, aromáját ab­
szorbeáltaim lehetne. A mi ha lehetséges, 
a császárkörténél, a császárkörte likőrben, 
miért nem volna lehetséges a dinnyénél. 
Ilyen módon nemcsak rendkívül élvezetes, 
de emellett természetes és egészséges italt 
lehetne nyerni, melyben a dinnyének köz­
ismert gyógyhatása is érvényesülne. Cukor- 
és görögdinnyéből egyaránt lehet szeszt főzni, 
bár előbbi sokkal többet ad, mint az utóbbi.

Ahol vannak szeszfőző készülékek, 
vagy mezőgazdasági szeszgyárak, ott, ha a 
talaj megfelelő, nagyon is kifizetné magát 
nemcsak az idei évben, de mindenkorra a 
szeszfőzéssel kombinált dinnyetermelést 
üzembe venni annál is inkább, mert a din­
nye igen jó állapotban hagyja hátra a ta­
lajt, melyben utánna mindennemű vetemény 
kitünően diszlik.

Óriási import és fogyasztás van ma 
már a legkülönfélébb pancsolt egészségte­
len szeszes likőrökben. Valóságos megvál­
tás volna tehát, ha ezeket egészséges, ter­
mészetes és emellett igen ízletes honi ita­
lokkal lehetne kiszorítani, amilyent lehetne 
nyerni a dinnyéből, ha annak termesztése 
felkaroltatnék.

A közgazdasági állapotok javulását ma 
egyedül a sokoldalú gazdálkodással érhet­
jük el. Ki kell tehát bontakoznunk az eddig 
követett egyoldalúságból, melynek nyomá­
ban mindig a legnagyobb kockázat jár. Ezen 
okból is kívánatos a többoldalú használha­
tósággal kombinált dinnyetermelést felka­
rolni, mely részben pótolja a gyümölcs és az 
asztali szőlő hiányát, valamint a gyümölcsből 
készült pálinkát is. Wenninger Mátyás.

- Baromfi kolera szérum. A bu­
dapesti m. kir. állatorvosi főiskolai baktero- 
logiai intézetének ojtóanyagtermelő osztálya 
az eddig termelt és forgalomba hozott ojtó- 
anyagokon kívül baromfi kolera szérumot 
is készít, mely az állami ojtóanyagtermelő- 
töl (Budapest, Hungária-kőrut 244.) 10, 25, 
50 és 100 köbcentiméteres üvegekben eset­
leg a szükséghez mérten 300—500 köbcen­
timéteres üvegekben, 10 köbcentiméteren­
ként 60 fillér árban szerezhető be. A szérum- 
védöadagja tyúkok számára 2, kacsák szá­
mára 3, ludak számára 4 köbcentiméter 
gyógyító adagja pedig az előbbi mennyisé- 
ségek kétszerese.

Repülőnap Kecskeméten.
Tegnap, vasárnap délután volt a 

második repülőnap Kecskeméten, sok ezernyi 
nézőközönség jelenlétében bátran mondhat­
juk, hogy ez a második repülés semmivel 
sem maradt mögötte az elsőnek. Ezúttal a 
széktói laposon történt a felszállás, melyet 
a nagyszámban kivezényelt rendőrség és 
katonaság tartott zár alatt, úgy, hogy a 
mesés látványban gyönyörködő közönség a 
legnagyobb rend és nyugalom között él­
vezhette Dobos pilóta légi produkcióit.

Swachulay Sándor könnyű acélcső 
monoplánja, mely a büszke Albatrosz < ne­
vet viseli, mintegy hóit vasmadár, kiterjesz­
tett szárnyakkal pihent a start hely előtt, 
várva a percet, midőn az ember keze alatt 
neki lendüljön a magasságnak, hogy a le­
vegőég azúrkékjéből hirdesse az emberiség 
előre törtető kultúráját.

Nemsokára 5 óra után Dobos István 
pilóta odalépett a vasmadárhoz és az utolsó 
intézkedéseket megtette a légi úthoz. Majd 
hirtelen felült gépére s megindította a mo­
tort. Éles bugással indult forgásnak a lég­
csavar, kisérve a motor hangos kattogásá­
tól. Az ^Albatrosz* mindinkább fokozódó 
gyorsasággal gurulni kezdett, majd egy 
hirtelen lendülettel elhagyta a gyepet és 
azután mindjobban-jobban emelkedett a fel­
hők felé. Pár pillanat alatt magasan lebegett 
gépével a fiatal pilóta. A vasmadár merész 
szárnyalással egyre feljebb emelkedett és 
hatalmas körökben úszta meg a nagy ma­
gasságot. Két óriási kört irt le a gép, a 
közönség örömujjongásától kisérve. Táv­
csövek követték a monoplán útját és érezte 
mindenki, hogy most egy közülünk való, 
szóval egy ember végzi hóditó útját a föld 
felett és veszi a kultúra birtokába a magas 
egeket. A második kör végén hirtelen meg­
szűnt a motor kattogása és közel 45 fokos 
síkban közeledett a gép a föld felé. A sikló 
leszállás nagyszerűen sikerült és a gép min­
den baj nélkül ért földet, hol még mintegy 
20—30 métert gurult mielőtt megállt volna. 
A gépéből kiszálló Dobos István pilótát a 
Kecskeméti Ipartestület küldöttsége üdvö­
zölte s egy ezüst koszorúval ajándékozta 
meg, melyet Csősz fózsef az Ipartestület 
jegyzője adott át neki szép üdvözlő beszéd 
kíséretében. Dobost ez a nem várt kitünte­
tés annyira megindította, hogy alig talált 
szavakat köszöneté kifejezésére.

Úgy 6 óra tájban azután újra startolt 
Dobos és az előbbi felszállásához hasonlóan 
körözött a levegőben, de mivel a motor 
gyújtása többször kimaradt ami arra mu­
tat, hogy a motornak valami baja támadt 
kénytelen volt leszállani. A leszállás újra 
sikló-repüléssel történt.

Több felszállást — a motor hibája 
miatt nagy kockázat nélkül nem kísérel­
hetett meg Dobos.

Fél 7 óra tájban azután, miután több 
felszállás nem történt, a közönség hazafelé 
indult, magával vive egy képet, mely az ég 
kékjét mutatta, amint egy vasmadár diadal­
mas szárnyalással gyűri le a magasságot.
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LTek SZIKRAI VÍZ La^lek
Telelőn IJ7. _ Telelőn 137.

Főlerakat Kecskeméten, alsópályaudvari fatelepen.

A SZIKRAI VÍZ szállítását
április 20-án megkezdtük.

A viz ára következő házhoz szállítva: 
Fél liter..............  10 fillér,
Egy liter .......... 14 fillér. ♦ ♦
Egy és fél liter „ 18 fillér.

A múltban észlelt tapasztalatainkon okulva, az üveg­
ért darabonként 24 fillér biztosíték teendő le, amelyet 
ha ép állapotban visszaadnak, visszafizetünk. Rendelé­
seket telefonon és postán elfogadunk. Óvakodjunk ér­
téktelen utánzatoktól és ügyeljünk a SZIKRAI VÍZ névre. 
Viszontelárusitóknak kedvezmény. Kiváló tisztelettel: 
Tiszaparti Gőzfűrész és Őrlőmalom Rész v.-társaság, 
minta SZIKRAI VIZ kútkezelősége.

NAPI HÍREK.
Inlefonlll. ___ Telelőn III.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptári 1913. év április hó 22., kedd. - 
Róni, kath.: Szótér és Kajtisz. Protestáns : Szótér. 

Görög-orosz: 1913. év április hó 9., Eupszik. 
Izraelita: 5673. év Nizan 15., Passzah 1. nap. 
Napkelte 5 óra 01 perc. — Napnyugta 6 óra 57 
perc. Naphossza 13 óra 56 perc. — Holdkelte 
9 óra 37 perc, este. — Holdnyugta 5 óra 18 perc, 
reggel. Utolsó negyed 28-án, \1 óra 09 perc’ 
reggel­

időjárás ; A központi nietcorologiai intézel 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható Változékony, enyhe, helyenként csapadék, 
zivatarok. ____

Kinevezés. A hivatalos lap vasár­
napi száma közli, hogy dr. Adorján Imre 
budapesti lakos, ügyvédjelöltet, az igazság­
ügyminiszter a szolnoki kir. törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki. A kinevezés a helybeli 
ifjúság egyik rokonszehves, közkedvelt tag­
ját éri, akinek szívesen tolmácsoljuk nagy­
számú ismerőseinek és jóbarátainak őszinte 
szerencsekivánatait. A magunk részéről még 
külön is kifejezzük neki a magunk jókíván­
ságait. Adorján Imre már jogász korában 
éveken keresztül volt a Kecskeméti Lapok 
főmunkatársa s ebben a minőségében is 
tehetségével, mindig korrekt hangú és tisz­
tes írásaival, csak szaporította jó emberei 
számát. Őszinte szívvel kívánjuk neki, hogy 
pályája minél magosabbra vezesse.

A pénzügyi bizottság ülése. 
A pénzügyi bizottság e héten, valószínűleg 
pénteken ülést tart Bagi László h. polgár­
mester elnöklete alatt. Tárgy: 1. A h. pol­
gármester jelentése a város pénzügyi hely­
zetéről. 2. A szociáldemokrata párt memo­
randuma a munkanélküliek érdekében.

— Újpest kérelme. Újpest város ma 
arra kérte Kecskemétet, hogy a felsőkeres­

kedelmi iskoláról szóló szabályrendeletet és 
az iskola évi költségvetését küldje el neki. 
A város teljesítette a kérelmet.

— Előlépés. Dr. Kecskeméti Emil 
földinket, dr. Kecskeméti Lajos ny. t. főorvos 
fiát, aki eddig a budapesti váltó- és törvény­
széknek volt bírája, a király a budapesti 
Ítélőtábla birájává nevezte ki. A kinevezés­
sel a bíróság egyik legérdemesebb tagja 
nyerte eddigi munkásságának elismerését.

Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: Alulírottak úgy a 
magunk, mint az összes rokonság nevében 
tudatjuk, jó testvérünk Domián József nyug, 
városi alszámvevő urnák április hó 20-ik 
napján, este 91/* órakor, életének 43-ik évé­
ben történt gyászos elhunytál A boldogult 
hült tetemei folyó hó 22-ik napján délután 
3 órakor fognak Csongrádi-nagy-utca 
3-ik uj számú családi háztól, a református 
vallás szertartása szerint a felső-temető­
ben öröknyugalomra tétetni. Kecskemét, 
1913. évi április hó 21. napján. Áldás és 
béke poraira! Szabó Márton és Soboltynszki 
József sógorai, Oalánthai Fekete János nagy­
bátyja, Domián István fiával, Domián llona 
Szabó Mártonná gyermekeivel, Domián Ma­
riska Soboltynszki Józsefné gyermekeivel, 
testvérei.

A munkanélkülieknek. Már meg­
írtuk annak idején, hogy a városi tanács 
kedvezően intézte el a szociáldemokratapárt 
memorandumát a munkanélküliek segélye­
zését illetőleg. Mint értesülünk, hogy az 
eredeti tervtől eltérőleg nem Tormássy 
István rendőrkapitány fogja a sürgős segé­
lyeket kiosztani, hanem egy közös bizottság. 
Értesülésünk szerint körülbelül 15,000 ko­
rona segély kerül kiosztásra a munkanél­
küli munkások között.

Halvacsora a kaszinóban. 
Szombaton este a Kecskeméti Kaszinó na­
gyon jól sikerült halvacsorát rendezett tag­
jai számára. A pompás halászlét házilag 
készíttették el egy szegedi halászmesterrel 
s rendkívül ízlett mindenkinek. Vagy száz­
harmincán vettek részt benne. A vacsora 
folyamán dr. Horváth Mihály elnök, Bagi 
László h. polgármester és dr. Kovács Andor 
jogakadémiai tanár szólaltak fel. A népes 
társaság vidám muzsikaszó és kedélyes 
beszélgetés mellett sokáig együtt maradt.
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Az esküdtek alaplajstroma. Az 
esküdtek alaplajslromát összeíró bizottság 

1914 évre jogosultsággal bíró esküdtek 
nhnlaistromának összeállítását folyamatba 

ezennel közhírré teszi, hogy a tör­
vényhatóság területén lakó minden férfi aki 
* al/var honos, aki folyó esztendőben éle 
ének 96-ik évét betölti, a magyar nyelvet 

érti azon írni és olvasni tudó és évenként 
legalább 20 korona egyenes állami adót 
fizet vagy adózásra vató tekintet nélkül: 
köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos 
akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügy­
véd mérnök, építész, hajoskapitany, gaz­
jász gyógyszerész, vegyész, erdész, bá­
nyász, tanító, sebész, állatorvos, úgy aki a 
felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szak­
iskolát elvégezte, végül aki a középiskolai 
záróvizsgálatot letette, folyó 1913. évi ápri­
lis 29. és 30-án d. e. 8 -12-ig, d. u.2 5-ig 
az alaplajstromba való felvétel végett a vá­
rosháza bizottsági termében az összeíró bi­
zottság előtt személyesen, vagy meghatal­
mazottja által jelentkezhet.

— Footballmérkőzés. A Kecske­
méti Atlétikai Club tegnap a Budapesti 
Testgyakorlók Körével mérkőzött. A KAC 
csapata a két heti pihenő következtében 
rossz formát mutatott s a mérkőzés 1:1 
arányban eldöntetlenül végződött. Biró: 
Oerő Miksa volt. Itt említjük meg, hogy a 
tegnapi kordonvonást s egyáltalában a ren­
dezést a rendőrség igen tapintatlanul és 
ferde okoskodással intézte el s sem a hely­
beli sportegyesület érdekeit, sem a közön­
ség kényelmét nem tartotta szemelőtt, s ez 
sok bosszankodásnak volt az okozója.

Aki a hirdetéseket leszakítja. 
Nap-nap után észrevették, hogy ismeretlen 
egyének a város különböző helyén elhelye­
zett hirdetési oszlopokról és táblákról a 
kiragasztott hirdetéseket leszaggatják. A 
rendőrség állandóan figyelte a hirdetés- 
csonkitókat, de eddig semmi eredménnyel, 
mig folyó hó 19-én délután sikerült egy 
tettest elfogni. Ugyanis a Szabadság-téren 
szolgálatot teljesítő rendőr épen akkor kapta 
rajta Bakos Élek piaci embert, amikor az 
ott levő hirdetési oszlopról a hirdetéseket 
szakitgatta le. Igazolásra szólította fel s 
mieel magát igazolni nem tudta, előállította.

Közgyűlés. A Kecskeméti Ipar­
egyesület 1913. május hó 1-én, délelőtt 10 
órakor, az Iparos Otthon dísztermében tartja 
évi rendes közgyűlését, a következő tárgy­
sorozattal: 1. Jelentés az Iparegyesület mű­
ködéséről. 2. Zárszámadások beterjesztése. 
3. Tisztujitás. 4. Indítványok. — Azon eset­
ben, ha a közgyűlésen az Iparegyesület 
tagjai határozatképes számban meg nem 
jelennének, a közgyűlést május hó 4-én, 
délelőtt 10 órakor tartják meg.

Nagyvárad kérelme. Nagyvárad 
tanácsa egy átiratában Kecskemét város 
1911. évi zárszámadását és az 1913. évi 
költségelőirányzatát kéri.

Aktuális kérdések a magyar- 
horvát közjogi viszony köréből. Dr. 
Kovács Andor jogtanárnak e cim alatt hosz- 
szabb tanulmányát közli a Budapesten meg­
jelenő Jogtudományi Közlöny vasárnapi 
s*a'na: Ugyanő e Bűnügyi Szemle egyik
utóbbi számában a Büntetőjogi oktatás a 
jogakadémiákon címmel értekezik.

A KAC Nagyváradon. A Kecs­
keméti Atlétikai Club I. csapa a jövő vasár­
nap Nagyváradon méri össze erejét Kelet- 
magyarország bajnokcsapatával, a Nagyvá­
rad! Atlétikai Clubbal. Indulás szombaton 

nki Cgy órakor ,csz- Útiköltség (Cég­
iedtől Nagyváradig gyorsvonaton) oda és 
Rí? koiona 50 fillér. Jelentkezni szörn­

yeiben az egyesület titkáránál lehet.
i halálozás. Csanády József újpesti 

h^°T.da,u*ajdonos, városi képviselő, folyó 
hnta i délután 4 órakor, éleiének 43-ik, 
ooiaog[házasságának 19-ik évében, hosszas 
2(u„ es Ul^n e^unyt. Temetése folyó hó 
róm v ,yas^rnaP délután 4 órakor volt, a 

ath. vallás szertartásai szerint, Ujpesen. 
o.u * Kcllermann Arnold városi állat­

ik K'sfa|udy-utca (Vásári-kis-utca)
tesz D| há l ,le|yezte át, volt Székely épi-

Disztorna a szinházban. Május
3-an nagyszabású disztornát rendez a KAC 
a városi szinházban. Az estély fénypontját 
vivóverseny fogja alkotni, melyen a Magyar 
Testgyakorlók Köre és a KAC négy-négy 
legjobb vívója vesz részt. A KAC részéről 
dr. Nagy Mihály, dr. Balázsfalvi Kiss Kálmán, 
dr. Kabók Károly és dr. Bencsik Géza 
vesznek részt a versenyben. A csapatvivá- 
son kivül vivóakadémia lesz Czenker Béla, 
Gellér Alfréd, Kauthny Antal fővárosi vivó- 
mesterek és Mészáros Ernő vivóbajnok 
(aki az Olympiádon is részt vett) részvéte­
lével. Ezek karddal és tőrrel fognak iskola- 
vivást bemutatni. Ezenkívül óriási érdeklő­
désre tarthat számot a helyi legifjabb sport­
nemzedék tornászcsapata, a különböző szer- 
és szabadgyakorlatok. Jegyek 23-ától kezdve 
Barcza József egyesületi pénztárosnál kap­
hatók.

Gyorsvonat a nagyvárad­
fiumei vonalon. Szeged város törvény­
hatósági bizottsága az elmúlt év decembe­
rében föliratot intézett a kereskedelemügyi 
miniszterhez a nagyvárad -fiumei vonalon 
létesítendő gyorsvonatközlekedés érdekében. 
A föliratra a kereskedelemügyi miniszter 
most értesítette Szegedet, hogy most már 
az uj nyári menetrend keretében beállította 
a nagyvárad ujdombovári gyorsvonatot.

Az uj közvágóhíd. Több ízben 
volt már szó egy uj közvágóhíd építéséről, 
mely a modern kor minden kívánalmának 
megfelel. Bagi László h. polgármester 
éppen ezért meg is bízta Forró Lajos állat­
orvost, a közvágóhíd igazgatóját, hogy ta­
nulmányozza ezt a kérdést. Forró Lajos 
holnap utazik el tanulmányútra éspedig első­
sorban Szegedre és Temesvárra, hol egész 
modern közvágóhidak vannak. Útjára Szőke 
Gyula is elkíséri, aki a javadalmi ügykeze­
lést tanulmányozza.

— Nyugdíjazások. Egy helyi lap 
vasárnapi számában megjelent hírre vonatko­
zólag, annak kijelentésére kérték fel lapun­
kat, hogy Horváth Gergely, Klátik István, 
Darányi Ferenc és Kucka István javadalmi 
felvigyázókat, akik e hó elején nyugdíjaz­
tatásukat kérték, a tiszti főorvosi hivatal 
által eszközölt orvosi vizsgálat alkalmával 
szolgálattételre végleg képtelennek nyilvání­
tották, nem pedig amint a téves híradás 
mondja, szolgálatra alkalmasnak. A négy 
javadalmi felvigyázó május 1-étől lesz nyug­
díjazva.

Jószágkiállitás Bugacra. Fo­
lyó hó 24-én, azaz Szentgyörgy napján fog 
úgy a gulya, mint a ménes a bugaci köz­
legelőre kiállíttatni, a csorda pedig ugyan­
aznap fog a közlegelőre kihajtatni.

A lovász. Vasárnap délelőtt a 
központi őrszobán Nagy István cipész- 
tanonc jelentette, hogy a Munkácsi-utca 
25. számú ház előtt egy élettelennek látszó 
fiút találtak, aki leesett a lóról, majd bevit­
ték nevezett ház udvarára. A rendőrségről 
megjelentek a helyszínen és ott találták 
magánkivüli állapotban Medvecz Gyula 17 
éves lovászfiut, aki báró Wodianer Béla 
huszárfőhadnagy szolgálatában állott. A lo­
vászgyerek eszméletlen volt és bár külső 
sérülések nem látszottak, de feltételezhető 
volt, hogy belső sérülései lehetnek, az or­
vos kocsin kiszállította a kórházba, ahol 
délután már megállapították, hogy a fiúnak 
nincs kutyabaja sem, hanem — tökrészeg. 
Saját bevallása szerint reggel nagymennyi­
ségű törkölypálinkát ivott és az okozta, 
hogy leesett a lóról.

Uj ügyvéd. Dr. Kozacsek Elek ügy­
véd irodáját a posta melletti Schiffer-féle 
házban megnyitotta. (Az iroda és lakás május 
hó l-étől Wéselényi-(Lakatos)-útca 4. szám 
alatt a Sz. Tóth Ferenc-féle házban lesz.) 

Köröztetés. Nagykőrös város ár­
vaszéke megkeresése folytán Pestvármegye 
alispánja Faragó Károly köröztetését el­
rendelte.

Cseléd-közvetités. Gyöngyös vá­
ros polgármestere aziránt kereste meg Kecs­
kemétet, hogy a foglalkozást közvetítő és 
cselédszerző üzletekről alkotott szabályren­
delet egy példányát tanulmányozás céljából 
küldje el. >

URÁNIA mozgóképszínház.
Hétfőn, április hó 21-én és kedden, 22-én.

Műsor:

Bandika öngyilkos lesz. (Humoros.)
Egy kis baleset (Humoros.)

A Cow Boy önfeláldozása. (Dráma.) 
Stambul és az aranyszarv. (Természeti felv.) 

Polidor átváltozik.(Humoros.) 
A korona árnyékában (Tragédia.)

Helyárak: Páholy ülés 1 kor. Fentartott hely 
70 f. I. hely 50 f. II. hely 40 f. III. hely 30 f. Gyer­
mek jegyek: Páholy ülés 60 f. Fentartott hely 50 f. 
I. hely 40 f. II. hely 30 f. III. 20 f. 10 drb páholy 
ülésre beváltható utalványt tartalmazó füzet 9 korona.

Előadás kezdete vasár- és ünnepnapokon 
4, '/«6, 'Itl, ’/<8 és 9. Hétköznap 1 aS és 9 órakor. 
A műsor esetleges megváltoztasának joga fentartva.

Ismét a csendőrszurony.
Csak a minap adtunk hirt az orgoványi 

esetről, amikor egy renitenskedő ember meg­
támadott egy csendőrt, úgy, hogy az kény­
telen volt a szuronyos fegyverét használni 
s a garázdálkodó az életével fizetett meg 
okvetetlenkedéseiért.

Ma ismét hasonló esetről értesülünk. 
Ma reggel a kecskeméti szárnyparancsnok­
ság vezetőjéhez, Hunyetz századoshoz egy 
távirat érkezeit Soltvadkertről. A távirat azt 
jelentette, hogy az éjjel 12 órakor Gyurics 
István szabadságolt katona részegen garáz­
dálkodni kezdett Soltvadkerten s Lehner 
István és Néder László csendőrökből álló 
őrjáratot is, akik meg akarták fékezni a 
dühöngő embert, megtámadta. Néder csendőr 
kénytelen volt a szuronyát használni és 
Gyurics könnyebb sérülést szenvedett.

A vizsgálatot megindították.

Anyakönyvikivonat.
Április 21.

Születések. Mócza Ilona Margit rk. Valkai 
Sándor ref. Sallai Mária rk. Domokos Sándor rk. 
Békési Sándor ref. Nagy István rk. Banzsal László rk. 
Szőllősi László rk. Magyar halvaszületett leány rk. 
Szaiai Judit ref. Faragó Gergely rk.

Halálozások. Bajáki Margit rk. 2 éves, őzw 
Kálai Endréné B. Kovács Teréz ref. 58 éves, Vágó 
Mária rk. 4 éves.

Házasságot kötöttek. K. Tóth Ferenc rk. 
Lédeczi Juliánná rk. Kovács János rk. Bognár Má­
ria rk. dr. Dudás Dániel rk. Dégi Sára rk.

Szerencsétlenül járt huszár.
Hajmeresztő látványban volt részök 

vasárnap reggel 8 óra tájban a Jókai-utcán 
járó-kelőknek. Peringer Ferenc és Daku 
Károly 8-ik huszárezred ll-ik századbeli köz­
huszárok, sétalovaglásra mentek. Megjegy­
zendő, hogy a huszárok szombaton éjszaka 
mulattak és álmosan, összetörve az éjsza­
kázástól, ültek lóra. A Jókai-utcán Daku 
Károly vezeték lova valamitől megijedve, 
elfutott.

Peringer Ferenc huszár erre a meg­
szökött ló elfogására keményen megsarkan- 
tyuzta a lovát és utána iramodott vad se­
bességgel.

Ebben az őrült rohamban lova meg­
botlott és felbukott, Peringer Ferencet pedig 
maga alá temette. Percekig feküdt igy az 
utca kövezetén ló és lovas.

Rövidesen ott termett a sarki rendőr, 
aki először is orvosért szalajtatott. Doktor 
Kecskeméti István amennyire lehetett első 
segélyben részesítette, a rendőr pedig fel­
tette az ott elhaladó Dénes Gábor termény­
kereskedő kocsijára és kivitte a csapat-kór­
házba a szerencsétlenül járt huszárt.

Peringer Ferenc huszár állapota ma 
reggelre már annyira javult, hogy bár sé­
rülése nagyon súlyos, felgyógyulását bizo­
nyosra lehet venni, 
zvwwwwvwvwwwwwwwwwt

Eladó földbirtok.
Mindszenti-úton, Aczél Szabó Pál-féle föld 
szomszédságában 10 hold szántóföld 
eladó; értekezhetni Sz.Tóth Pál tulajdonos­
sal, II. kér., Szentmiklós-útca 31. sz. a. 7619
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Könyvnyomda 
és papirűzletem

mely közvetlen az iskolák 
mellett van, elköltözés 
miatt kedvező föltéte­
lekkel azonnal átadó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető

Fischl Dávid papirűzletében Col 1 égium épület.

Kiadó lakások.

Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosó­
val, mellékhelyiségekkel, egy jó pince 
300 350 hliter bornak, lll-ik kerület, 
Mária-utca 15-ik uj szám alatt május 
hó elsejére kiadó. 7075

Eladó vagy kiadó ház.
A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak 6000 korona szükségeltetik, 
a többi 5’40° o tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat, esetieg kiadó. Értekezhetni 
Goitein Miksa úrral, a Leszámitolóbank 

titkárával. 7078

32 hold búzatermő föld eladó.
Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete 

földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koro­
nával azonnal megvehető. A többi pénz 
rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám. 7586

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Orgovány község határában fekvő 59 
kát. hold elsőrendű szántó és kaszáló, 
a rajta levő jó tanyaépületekkel, folyó évi 
Szentmihály naptól több évre haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni Dabi Lajos 
tulajdonossal. Tason, Pestmegye. 75%

Haszonbérbeadó, esetleg eladó 
földbirtok és ház. ®t

Kisszegedi-úton, Érsek Sándor szomszéd­
ságában, 30 hold szántóföld, Puszta- 
kerekdombon, a kecskéi határban pedig 
75 hold szántó- és kaszálóföid folyó évi 
Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó 
esetleg eladó; továbbá a Dankó-útca 6. I 
sz. ház is eladó. Értekezhetni Bencsik I 
Sándorral, Katona József-útca 14. sz. alatt.

Kiadó üzlethelyiség.
A református egyház épületében (két- | 

templom-közt)eddig Leitner Hermann 
által bérelt üzlethelyiség azonnal 
kiadó, s bármikor átvehető. Értesítést 
ad Leitner Hermann csődtömegének 
gondnoka dr. Dömötör István ügyvéd.

Eladó ház és szőlő. 7577
VII. kerület, Horváth Döme-útca 21. számú, 
néhai özv. Katona Istvánné-féle ház, 
továbbá Széktó-hegyben üál János szom- I 
szédságában levő egy hold gyümölcsös 
bortermő szőlő eladó; értekezhetni az , 
örökösök megbízottja ifj. Dékány Gábor­
ral, II. kér., Szentmiklós-útca 9. szám alatt.

Figyelmeztetés.
Értesittetik a lótartó gazdaközönség, | 

hogy a Bugacra kiverendő lovak a szór­
ványosan fellépett takonykór miatt a 
Pusztaháznál újból meg fognak vizs­
gáltatni. E végből köteles mindenki 
lovát vizsgálat végett oda vezetni. Ott 
fogja a csikós azokat átvenni.

Lovakkal a Pusztaházhoz egyedül a 
jakabszállás felőli úton lehet menni, mivel I 
minden más út le lesz zárva.

Kecskemét, 1913. április 21.

Gazdasági osztály. i

Egy rolós kirakat
olcsón eladó ™»

Vásári-útca4-ik szám alatt

Az építtető 
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. építtető közönség becses 

figyelmét dúsan felszerelt raktá­
ramra felhívni, hol az építkezéshez 
szükséges mindennemű f a - a n y a g, 
tekintettel arra, hogy nagy r a k t á r a m a t 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon aiul kerül eladásra.

Magamat a t. építtető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksáné
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

Akácfa szőlőkarók.
Elsőrendű 4 5 sukkos, másodrendű 4 

sukkos, összesen 160.000 d rb akácfa szőlő­
karó olcsón eladó Jászkerekegyházán 
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

a KAK'JKFÖ ÍÍÉStífÜj
HASZNÁLATA

Zongora- és czinibalom-hangolást, 
valamint azoknak szakszerű javítását 
elvállalom. Szives megrendeléseket kér: 
Simon A. Rudolf, Uránia mozgóképszínház 

Eladó, esetleg bérbeadó 
a Francsek-féle ház és üzlet.

Értekezni lehet a tulajdonossal Cson­
grádi-utca 64. szám alatt. 7618

J ó Ízletes és tiszta házi koszt 
(négy tál étel 80 fillér.) — Ugyanott 
egy bútorozott szoba kiadó 
Wesselényi-ú. 1. sz., Zöldség-piac mellett 

Tanonczok fizetéssel fölvétetnek 
:::: Kaiser Béla szobafestő, :H: 
mázoló- és czimfestőnél, Rákóczi-út. 

Ff aszón bérbeadó földbirtok.
Csókás Józsefnek Kisfáiban levő 

37 hold tanyaföldje, jó gazdasági épüle­
tekkel ellátva,folyó évi szent-Mihály naptól 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donossal Szent-Miklósi-üt (Mária-város) 25. 
számú házában, mely ház szabadkézből 
eladó, ahol 80 hektó rizling és kadarka 
bor is van eladó. 7497

[«]♦♦♦♦{■]♦♦♦♦[?]♦♦»43****[3** ♦♦{3**®****®*** ♦{■]♦♦♦♦{■}♦♦♦ 43* ♦♦♦£!
; Uj cimfestő-és mázolóműhely! ‘
0 Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnevű 0 

Barna Miksa-féle cimfestő- és mázolóműhelyt átvettem l 
és azt Tóth István cimfestő úrral, mint társcég tovább folytatj’uk. A 
Megemlítem, hogy Budapesten a legelőkelőbb cégnél szerzett széleskörű szakismeret elsajátítása 
után egészen a mai napig Barna Miksa úrnál mint üzletvezető működtem, melynek eredményes- ♦ 
gégéről az általam készített Népbank, Nagytakarékpénztár és a többi palotákon levő üzletek üvegtáblái í 
tanúskodnak. Midőn a legkényesebb igények teljesítését Ígérem, egyúttal kérem b. pártfogásukat. « 
Műhely május hó 1-ig Széchenyi-utca 15. szám. Május hó 1-től Jókai-utca 20. szám. (Darányi-féle ház) 

Kiváló tisztelettel: a Barna Miksa cég utóda Kasza J ózsef. ♦
**®****E****®****®**®****®****S****®****I3****Í3

Szánd János és Társa
Nagykőrösi-utcza 4. sz.

la Bereivás szállóval szemben)

Legszebb és legolcsóbb Clott-paplanok 

8 koronától feljebb kaphatók.
: Javításokat legolcsóbban vállalnak. Minden- 

denféle kárpitozott bútorok készítését és 
paplanok behúzását a legizlése- 
sebben és olcsó áron eszközük.

Sarokház eladó. 7572
Bethlen-körút és Talfái-útca s a r o k ház 

i eladó, mely bármely üzletnek vagy gaz- 
' dálkodónak kiválóan alkalmas; értekezhetni

IV. kerület, Talfái-útca 7. sz. a. tulajdonossal.

Házi borkimérés
literenkéntSO fillér, ahol valódi törköly- 
és barackpálinka hektoliterenként, to­
vábbá sima, fajtiszta rizling-, kövidinka-, 
mirkovács- és mézesfehér-szőlővesz- 
szők eladók. NAGY MIHÁLY szőlő­
birtokosnál, VI. kerület, Zöldfa-útca új 106., 
régi X. tized, 50. szám alatt. 7553

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány 
napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorrágást, hasmenést 
és egyéb gyomorlíjast. - Hirtelen mssznliet 6s malisoknál nélkülözhetetlen bázíszer.

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-iítca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik.Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Bienszák János 
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
métererikint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, föld és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Legolcsóbb kékkő. 7621 
Szőlőpermetezéshez a legkitűnőbb kétszer 
finomított 98/99°'o-os rézgálicz kilója 
irodámban 33 krajcárért (66 fii.) ren­
delhető. Rögtön tessék jönni, hogy a gyár­
nak ideje legyen a küldésre. D r. Végh 
László, tanácsadó. Vasári-nagy-útca 105. 

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.
Köncsög 43. új számú, kiskőrösi­

útón a városhoz 12 kilométerre levő, Lázár 
János-féle 228 öreg hold földbirtok, 
melyből 30 hold járás, 50 hold kaszáló, 6 
és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a 
többi szántóföld, kedvező fizetési föltételek­
kel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet ugyanott Juhász József 
tulajdonossal. 7628

Keveset használt, de jókarban levő
karikahajós eredeti

Singer kis varrógép olcsón eladó

Petőfi-útca 20. szám alatt. 7617

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaaág villanyeröre berendezett könyvnyomdájában J. O. Schelter- éa Oiesecke-téle Windsbraut-gépen és betüanyaggal.


